## 7旬老人18米长卷 献礼十八大

历时四个月,经过两次草稿描绘

本报9月18日讯(记者 李小凯)18日下午,长卷老人孙维新又带着他的新作来到本报编辑部。这幅主题为"江山如此多娇"的18米长卷是他为迎接十八大召开,历时4个月创作而成,长卷中56个龙字,寓意56个民族喜迎十八大。

今年4月18日,潍柴原华丰机器厂70岁的退休老干部孙维新,曾为读者们带来了他为迎接潍坊第二十九届风筝会创作的40米长卷,而自那之后,孙老又跟朋友肖梦寿开始计划为献礼十八大再做一幅长卷。在经过两次草稿描绘之后,

孙维新和肖梦寿将此次长卷制作的主体定为"江山如此多娇",并决定通篇以毛体字书写毛泽东的诗词,5月份俩人着手制作,历时4个月最终完工。

整幅18米的长卷展开之后,以 "江山如此多娇"六个毛体大字开篇 并随后再用毛体书写了毛泽东的著 名诗词《沁园春·雪》。之后出现的56 个小龙字围绕着一个大号繁体龙 字,寓意56个民族喜迎十八大召开, 中间的大号龙字代表十八大在龙年 刀开

孙维新介绍,长卷上总共有10

个单体字和8篇毛泽东的诗词,除了《沁园春·雪》之外,他还挑选了毛泽东的另外几篇著名的代表作品《卜算子·咏梅》以及《长征》等。而诗词书写的先后顺序也是参照历史事件发生的先后顺序,最后一篇占领南京意味着全国解放。

这次为十八大献礼长卷之后, 孙维新和肖梦寿决定开始为明年 的第四十届潍坊风筝会再做一次 长卷,孙维新说,下一幅献礼第四 十届风筝会的长卷将会以吉祥物 为主题,可能在长卷中会更多的出现绘画元素。



## 100瓦及以上白炽灯国庆后"退休",仍有销售的商家称:

## "这都是存货,卖掉就不进了"

本报9月18日讯(记者 刘蒙蒙)2011年11月,国家发改委宣布我国将从2012年10月1日起,按功率大小分阶段逐步禁止进口和销售普通照明白炽灯。国庆节后,我国禁止进口和销售100瓦及以上普通照明白炽灯。眼看白炽灯"退休期限"在即,记者走访了解到,市场上100瓦及以上的白炽灯仍然有的卖。

18日,记者走访几家大型灯

具市场、超市和五金市场发现,市场上节能灯占据主流份额,但是仍有少许白炽灯在销售。各家灯具店货架上摆着的几乎全部是节能灯和LED灯,在一家超市的灯具选购区,灯具大打节能牌,各式品牌的节能灯旁边张贴的"超常寿命"、"节能省电"等宣传标语吸引人的眼球。听闻记者要买一个100瓦的灯泡时,导购员连说100瓦的白炽灯早就淘汰

了,对于货架上摆放的60瓦和40瓦的白炽灯,她表示这些也很快就被淘汰了。

在几家小型的五金店,记者 说要购买100瓦的白炽灯时,店 主都能从货架盒子里拿出来这 种灯泡来,对于10月1国家要求 禁售100瓦以及以上的白炽灯规 定,店主纷纷表示不知情。"这都 是很久以前进货剩下的,一般家 庭厨房,厕所灯坏了就来买这种 普通照明灯,价格便宜,一些年纪大的人也认这种灯泡。"店主王经理说,王经理表示,他现在进货大多数货源还是节能灯,价格虽然比白炽灯贵好几倍,但是这是市场的主流,他也要"赶潮流"

"我这儿的白炽灯都是60 瓦、40瓦、25瓦的,100瓦的没有几个了,卖掉之后就不再进了。"另一家灯具店的店主曹经理指着 货架上7盒白炽灯告诉记者。"100 瓦的这个灯泡才卖一块五毛钱 钱,利润很少,但是由于价格 便宜也还是有人来买,一般新 房子装修时人家会买个临时救 急,装修好了就换节能的了,建 筑工地上也会一次性来买很 多。"不过听到国家对白炽灯 逐步淘汰规定,曹经理说争取在 10月1之前把剩下的卖完,以后 再也不卖了。